

ÚJ KELET

FÜGGETLEN NAPI LAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő מרטון ד"ר א. מרטון ז"ל

5.50 FONT (értéktöbblet adóval) 6 OLDAL 1979 június 5. KEDD 9390. szám

DÁJÁN EGYIPTOMBAN:

«Jogunk van településeket létesíteni a Nyugati Partvidéken»

Butrusz Ráli: „Álláspontjaink merőben ellenkeznek egymással” — Programon kívüli megbeszélés Szádát és Dáján között

Kairó (UPI, Reuter). — Mose Dáján külügyminiszter, aki tegnap Egyiptomba érkezett, hogy a két ország közötti kapcsolatok normalizálásáról tárgyaljon. Iszmailiában egyórás tárgyalást folytatott Szádát elnökkel. Ez a találkozó nem szerepelt az eredeti programban, és Szádát kezdeményezésére jött létre. Jelen volt Chuszni Mubarak alelnök és Butrusz Ráli ügyvezető külügyminiszter is.

Dáján, aki a délelőtti órákban érkezett az egyiptomi fővárosba, rövid sajtófogadást tartott Butrusz Ráli részvételével. Ráli hangzott, hogy Dáján látogatása inkább bizonyítéka annak, hogy a két ország közötti kapcsolatok normalizálása programszerűen folyik.

Dáján, újságírók kérdésére adott válaszában ismételt hangzott, hogy

„Izrael folytatja a települések létesítését Judeában és Somronban, s erre, a camp-davidi megállapodás értelmében jog van az autonómia öt éve alatt.

„Az izraeli politikának van néhány olyan alapvető pontja, amelyen nincs szándékunkban változtatni. Teljes jogunk van településeket létesíteni Judeában és Somronban, és megőrizni Jeruzsálemi egységét. Begin miniszterelnök úgy véli, hogy ez nem fogja akadályozni a béke-elrendezést.

Az autonómiáról tárgyalni fogunk anélkül, hogy bármilyen feltétel kötné az új települések létesítését.

Teljes jogunk van ehhez, s ezt meg fogjuk megvalósítani, hogy zsidó települések kerüljenek az

zeteink szöges ellentétben állnak egymással, de megoldjuk a települések problémáját is, mint ahogyan leküzdöttük az egyéb nehézségeket és eljutottunk a békeszerződésig.”

Dáján Iszmailiából visszatért Kairóba, ahol az esti órákban megbeszélést tartott Rálival a két ország közötti határ megnyitásával kapcsolatos problémákról.

Züsmán főbíró éles bírálata:

«Le kell váltani az izraeli államadminisztrációt»

Az állam visszatartotta egy Felsőbíróóság által jóvá hagyott kártérítés folyósítását

A felsőbíróóság tegnap rendkívül éles kritikát gyakorolt az államapparátusra, amely nem tartja be az ellene hozott bírósági ítéleteket. „Ez az elvetendő magatartás aláássa a lakosság morálját fizetési kötelezettségek teljesítésével kapcsolatban.”

Dr. Joél Züsmán felsőbírói elnök többek között ezeket mondotta:

„Le kell váltani az egész izraeli állami adminisztrációt, és kidobni azokat a tisztviselőket, akik nem töltik be hivatásukat. Olyan ügyvezetés folyik nálunk, amilyent egyetlen kulturnemzet sem tűrne el. Állami hivatalnokok tétlenül ülnek helyükön, és fizetést kapnak.”

WEIZMAN:

«Nem tűrjük arab lakosok bántalmazását»

„Nem tűrjük és a jövőben sem fogjuk tűrni arab lakosok bántalmazását, amint az Chevronban történt” — mondotta tegnap a Knessetben Ezer Weizman hadügyminiszter, aki sajnálkozását fejezte ki afelett, hogy előfordultak olyan esetek, amikor — az arab lakosok panaszai szerint — zsidók csoportjai hatoltak lakásokba, sértegették és bántalmazták őket.

Méir Tálmi (Máarách) képviselő napirendi indítványára válaszolva, a hadügyminiszter hangzott, hogy a katonai kormányzat továbbra is gondoskodik minden judeai és somroni lakos biztonságáról. A rendőrség erélyes nyomozást folytat a tettesek kézrekerítésére és vasárnap letartóztattak négy gyanúsítottat.

A hadügyminiszter egyben felszólította a chevroni Hadassza-épületben lévő kirját-árbaí asszonyokat, hogy hagyják el az épületet.

Tálmi képviselő javaslatát áthelyezték a hadügyi és külügyi bizottsághoz.

VARRÓGÉP AKCIÓ

MARDIX — BROTHER — SINGER — PFAFF

Ha automata varrógépet vásárol, díjat kap ajándékba, — elegáns szekrényt — míg a készlet tart.

A. SINAI, Rechov Rabbi Akiba 19, Bné-Brák

Telefon: 788216

IZRÁELI ÓRHAJÓ ELSÜLLYESZTETTE A TERRORISTÁK ROHAMCSÓNÁKJÁT

Az Izraelbe tartó terroristák életüket vesztették — A biztonsági hatóságok egy házat leromboltak, hármat pedik befalaztak Ramalla körzetében — Terrorista nők helyezték el a halált okozó bombát Natanján és Jeruzsálemben

Az izraeli flotta egyik órnaszádja, a vasárnapról hétfőre virradó éjjel, Ros Hánikrától északra elsülyesztette a terroristák egyik rohamcsónakját, amely déli irányba, izraeli terület felé tartott.

Az izraeli hadihajó éjjel után lett figyelmes a gumicsónakra, tüzet nyitott rá és a rohamcsónak azonnal elmerült. Az izraeli hajó legénysége látta a terroristák holttesteit. Kiderült az is, hogy a rohamcsónakon fegyver, lőszer és rakétakilövő szerkezet volt.

Mint ismeretes, a múltban többször használtak gumicsónakot partraszállási célokra. Valószínűnek tartják, a terroristák valamelyik északi helység ellen akartak támadást végrehajtani. (Lehetséges, hogy ismét Nahariára akartak jutni.)

Feltételezik, hogy a terroristák ez alkalommal is, mint a legutóbbi nahariai támadás idején, „anyahajó” nélkül, közvetlenül a rohamcsónakkal akarták elérni az izraeli partokat.

A biztonsági hatóságok hétfőn hajnalban Ramalla körzetében leromboltak egy házat, négy másikat pedig befalaztak. Ezek a házak azoknak a terroristáknak tulajdonát képezték, akiknek szervezkedését az utóbbi napokban leplezték le. Ez a terrorista sejt december óta működött és tagjai több bombát helyeztek el, melyek haláleseteket és sebesüléseket okoztak.

A gázai sávban

PFSz-szimpatizáns vezető megbélyegzi az imám meggyilkolását

Dr. Haider Abdel Safi, akit a gázai sávban a PFSz legfőbb támogatójának ismernek, a legélesebben megbélyegezte Chasem Chuzander imám meggyilkolását. Hangzott, hogy gyilkosságokat nem tekint eszköznek politikai célok elérésére. Hozzáfűzte, biztos benne, hogy a gázai sávban kívüli tényezők a felelősek az imám meggyilkolásáért.

Dr. Abdel Safi rosszallással fejezte ki afelett is, hogy a Palesztinai Népfőntest vezetője megfenyegette Rasad Saua gázai polgármestert, akit a „mér-

port valamennyi tagja tanítónőképző szemináriumot végzett.

Mint kiderült, ennek a sejtnek tagjai helyezték el a bombát januárban Natanján, amikor a robbanás megölt három embert, harminchármat pedig megsebesített, valamint márciusban Jeruzsálemben, amely merénylet egy halálos áldozatot követelt és több sebesülést okozott. Ezenkívül több esetben helyeztek el bombákat más helyeken, melyek nem robbantak fel.

Mint emlékeztet, a női terrorcsoport a jeruzsálemi központi autóbusszállomáson elkövetett merénylet-kísérlet nyomán került rendőrkézre. Ezt egy három nőből álló csoport hajtotta végre, akiknek egyikét a helyszínen elfogták.

A szankciók befejezéséig

A munkabér-bizottság nem tárgyal az ügyészek követeléséről

A munkabér ügyekkel foglalkozó miniszteri bizottság tegnap nem tárgyal az ügyészek kérelmével, hogy szakmájukat ismeriék el „előnyben részesített szakmának”.

„Előnyben részesített szakma” azt jelenti, hogy művelői fizetés szempontjából kedvezőbb elbírálásban részesülnek, mint más állami alkalmazottak.

A bizottság rámutatott arra, hogy az államügyészek jelenleg szankciónak — és ilyen körülmények között nincs helye annak, hogy kérésüket napirendre tűzzék.

Smuél Támir igazságügyi miniszter hangoztatta, hogy a törvény uralmának biztosítása és a bíróság elleni küzdelem indokolta teszi, hogy teljesítsék az államügyészek kérését. A bizottság elvben hozzájárult ehhez, azonban csak a szankciók megszüntetése után hajlandó tárgyalni az ügyről.

VALUTAÁRFOLYAMOK

	vétel	eladás
USA-dollár	24.02	24.21
Angol font	49.93	50.30
Német márka	12.55	12.64
Francia frank	5.42	5.46
Svájci frank	13.90	14.00

Újra el akarják halasztani a főrabbinátusi választásokat

A keleti törzsekhez tartozó rabbik tiltakoznak a javaslat ellen

Áháron Abuchácera vallásügyi miniszter még ezen a héten törvényjavaslatot nyújt be a Knessetben a főrabbinátusi választások további egy évre való elhalasztásáról. A jelenlegi rabbinátusi tanács meghosszabbított mandátumideje két hét múlva jár le.

Megbízható információ szerint

a keleti törzsekhez tartozó rabbik szervezete a jövő héten országos nagygyűlést kíván összehívni, amelyen tiltakozni szándékozik a halasztás ellen.

Azt hangoztatják ezek a rabbik, hogy a főrabbinátus súlyos válságba jutott és gyakorlatilag nem funkcionál.

Hammer a külföldi zsidó nevelésről tárgyal

Zvulun Hammer közoktatásiügyi miniszter tegnap az Egyesült Államokban, Kanadában és Angliába indult.

Látogatásának célja, hogy az ottani hitközségi vezetőkkel tárgyaljon a zsidó nevelés kibővítéséről felnőttek és gyerekek részére egyaránt. Indulása előtt a miniszter elmondotta, hogy a kormány és a Szochnut koordinációs bizottsága rövid idővel elzárta az amerikai

zsidó nevelés kibővítéséről szóló tervet, különös tekintettel az asszimilációs veszélyre.

● John Vorster délafrikai államelnök tegnap lemondott, miután állami vizsgálóbizottság megállapította, hogy miniszterelnöki működése alatt része volt a tájékoztatási minisztérium 200 millió dolláros titkos pénzalánnyal történt visszaélésben.



- 17.30: ÖTÖSBEN
18.00: GYORSABBAN, MARGASABBA, ERŐSEBBEN — Sportműsor az ifjúságnak
19.00: A családnak
20.00: Ez a titkom — Fejtörőjáték, levezető: Tuvia Cáfir
20.30: „A CSECSEMŐ IS...” — Film a Smarth és felesége sorozatból (1. rész)
21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
21.30: KÜLFÖLDI SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR — Cleo Láine énekesnő, és az Edmonton szimfonikus zenekar közreműködésével
22.20: LOU GRANT — „Örökbefogadás”
23.10: AKTUALIS KÉRDÉSEK — Tarka magazin
23.45: Fov mondat a Szentírásból. — ÉJFÉL ELŐTT — hírszefoglaló.
- Iskolatévé**
- 8.10: Angol az 5. osztálynak
8.30: Geometria a 6. osztálynak
9.00: Angol a 8. osztálynak
9.20: Számtan az 5. osztálynak
9.40: TANULUNK HÉBERUL!
10.10: Angol a 9. osztálynak
10.30: Angol a 6. osztálynak
11.10: Angol a 7. osztálynak
11.30: Geometria a 8. osztálynak
12.00: Angol a 10. osztálynak
12.20: Földrajz a 6. osztálynak
12.40: Fizika a 7-8. osztálynak
13.00: Matematika
13.40: Biráskodjunk!
15.30: Angol az 5. osztálynak
16.00: Nemo kanitány
16.10: Raizfilmek
16.30: SZABADEGYETEM

RÁDIÓ

1979. június 5. kedd
5739.9 sziván 10.
I. MŰSOR
8.10: Reggeli koncert. - 10.15: Elemistáknak. 12.05: Zongoraszmok. 13.00: Operett-részletek. 14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 15.25: Könyvszemle. 16.05: Klasszikus lemezek. 20.30: A jeruzsálemi szimfonikus zenekar hangversenyének közvetítése a Jeruzsálemi Színházról. vezényel: Gary Bertini, közreműködik: Ida Haendel (hegedű). 23.00: Hangjáték. 0.10: Barokkzene. - 1.10: Hátikvá.
- II. MŰSOR
8.10: Reggeli zene. 10.10: Nálunk itthon. 12.05: A dolgozók. 12.30: Héber dalok. 14.10: Zenés útlevél. 15.05: Keleti dallamok. 16.10: Visszaemlékezés. - 17.10: A törvénytörésekről. 18.19: Vallástügyi magazin. - 18.43: Sport. 20.05: A Nevegben élő beúdnokról. 21.05: Cházánut. - 22.05: Am Jiszráél Chái. 23.05: Ketten együtt és külön-külön. - 1.10: Hátikvá.
- A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Reggeli ünnepség. 12.05: Héber dalok. 12.45: Aktuális kérdések. 13.05: Kedvelt dallamok. 14.05: Kellemes szórakozás. 16.05: A hatnapos háború dalairól. 17.45: Sport. - 18.05: Ez a véleményünk. 19.05: Fiataloknak. 21.35: Szabadegyetem. - 22.05: A hatnapos háború visszaemlékezései. - 23.05: Zenés összeállítás. 0.05: Éjeli madarak. 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

BEGIN A CHERUT KONGRESSZUSA MEGNYITÓ ULÉSÉN:

«NINCS TÖRVÉNYESEBB TEVÉKENYSÉG, MINT A LETELEPÜLÉS EREC JISZRAÉL EGÉSZ TERÜLETÉN»

A kongresszus 1400 delegátusa tapsviharral ünnepelte a miniszterelnököt

Mint rövid hírből jelentettük, vasárnap este megnyitott Jeruzsálemben a Chérut mozgalom XIV. országos kongresszusa.

Jicchák Navon államelnök a kongresszust köszöntő beszédében rámutatott, hogy mivel két esztendővel ezelőtt hatalomra jutott a Chérut, ma az egész ország közvéleménye megkülönböztetett figyelemmel fordul a kongresszuson elhangzottak felé s ez határozza meg az esemény jelentőségét. „A Chérut közéleti felelőssége megsokszorozódott, amikor a hosszú évekig tartó ellenzéki korszakból kormánypart lett, a nemzet ügyeinek intézője” — mondotta az elnök és szavait percekig tartó taps követte. Annak végeztével dertisen szólott: — Kérem, ne tapsoljanak ilyen sokat, mert még valaki azt találja hinni, hogy a legutóbbi választásokon magam is a Chérut-ra szavaztam.

„AZ ÖNGYILKOSSÁG NEM MÓDSZER EGYMÁS SEGÍTÉSERE”

Menachem Begin, a Chérut vezére bevezetőben elmondotta, hogy tizenegyzedszer szónokolt partja kongresszusán, de első alkalommal Izrael miniszterelnöként.

Ezután az Egyiptommal aláírt békeszerződésről, illetve a két ország közötti kapcsolatokat normalizálásának folyamatáról beszélt s ennek kapcsán kijelentette:

— Nagyra értékeljük Szádai elnök bátorságát, aki szembe szállt más arab országok vezetőivel, akik bojkottálják és becsmérlik. Hajlandók vagyunk a lehetőségekhez mérten segítséget nyújtani Szádának, hogy elérje a céljait, abban a meggyőződésben, hogy szükség esetén ő is hajlandó lesz a segítségünkre lenni. Vegye azonban tudomásul Szádát elnök, hogy még soha nem segített senki a másiknak öngyilkosság által. Ezért azt kérjük egyiptomi barátainktól, ne hozzák önmagukat annak helyzetbe olyan nyilatkozatok által, amelyek törvénytelennek minősítik az Erec Jiszráél területén való letelepülést, ne vitassák azt a kérdést, hogy joga van-e Izraelnek Jeruzsálemben és ne állítsák, hogy az autonómia az első lépés a palesztinai állam megteremtéséhez vezető uton.

A miniszterelnök ezután így folytatta:

— Szeretném egyértelműen és mindenki számára érthetően kijelenteni, hogy mióta a törvényesség fogalmát megalkották, még nem került sor törvényesebb tevékenységre, mint a letelepülés Erec Jiszráél egész területén.

Ezután ismételt hangsúlyozta a kormányfő, hogy Jeruzsálem kettéosztásáról soha többé nem lehet szó. Jeruzsálem Izrael örök fővárosa marad, de a kormány gondoskodik arról, hogy a három egységhívó vallás szent helyeihez szabad utja legyen ezen vallások hívóinak.

„OKULUNK A MULT TAPASZTALATAIN”

— Ami pedig a palesztinai államot illeti — mondotta a miniszterelnök —, Judea, Somron, illetve a gázai sáv területén nem engedjük meg a palesztinai ál-

lam megalakulását, mert elejét akarjuk venni annak, hogy terroristák, gyermekgyilkosok szivárogjanak be onnan Izrael területére. Elővigyázatosnak kell lennünk ebben a vonatkozásban,



„Békében élünk Jordániával, de békeszerződést is szeretnénk!”

mert okulunk a mult keserű tapasztalatain. Meggyőződésünk, hogy egy ilyen palesztinai állam veszélyt jelentene az egész szabad világ számára is.

Az Amerikával való államközi kapcsolatokról szólva azt mondta Begin, hogy kifogástalanok ezek a kapcsolatok, aligha híhető, hogy valaha is jobb kapcsolatot lett volna Izrael és az USA között. Az Angliával való államközi kapcsolatokat korrektnek minősítette és annak a reményének adott kifejezést, hogy Margaret Thatcher, az új miniszterelnök rendszerével is fennmaradnak ezek a kapcsolatok.

Az izraeli-francia államközi kapcsolatokat leromlottnak minősítette Begin, miközben kifejezte a sajnálkozását előlöt

Rendkívül figyelemre méltó, hogy az izraeli-jordániai kapcsolatokat pozitíven értékelte. Rámutatott, hogy békés kapcsolataink vannak Jordániával, noha a két ország között nincs békeszerződés.

— Izrael a maga részéről szeretné, ha formális értelemben is béke lenne a két ország között — mondotta.

A libanoni keresztény lakosság helyzetét elemezve kijelentette:

— Semmilyen körülmények között nem hagyjuk sorsára a libanoni keresztényeket, akiknek megsegítésére számos kísérlet történt.

KHRTJUK A TERRORISTÁK IRMAGJÁT IS?”

Ezzel összefüggésben szolt a Libanonban működő terroriszervezetekről és kijelentette:

— Izrael politikája ebben a vonatkozásban egyértelmű. Elhatároztuk, hogy harcot folytatunk a tömeggyilkos népi terrorizmus ellen és minden lehetséges alkalommal lecsapunk rájuk. Megszűnt a „visszavágó akciók” korszaka. Izrael elhatározta, hogy az irmagját is kiirtja a terroristák szervezeteinek és maga szabja meg a módszereket, amelyek alkalmazásával ez a cél elérhető.

Végül gazdasági kérdésekről beszélt a miniszterelnök s a többi között kijelentette, hogy Ehrlich pénzügyminiszter mintegy 280 millió font összegű tartozást rendezett, amit a korábbi rendszer vállalt.

A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a Chérut célkitűzéseit közt szerepel a gazdasági helyzet megjavítása, az infláció csökkentése, a szegénysorsú családok la-

kásviszonyainak megjavítása és más konstruktív elképzelések.

„A VILÁG ZSIDÓSÁGA IS SEGIT...”

A rossz körülmények között élő családok lakáshelyzetének a megjavításához 1,2 milliárd dollárra van szükség. Ennek az összegnek a felét a világ zsidósága utalja át, mert sikerült meggyőzni külföldön élő testvéreinket, hogy ezzel az összeggel egy alapvető fontosságú, fájó izraeli probléma megoldása biztosítható.

Néhány esztendőre van szükség az új lakások felépítéséhez — mondotta a miniszterelnök, a ki- nek egyes kitételeit viharos tapsal fogadta a Chérut-kongresszus.

A Bétár mozgalom indulójának hangjai mellett kezdődött a kongresszus, amelynek megnyitószavait Avrahám Sechtermann mondotta el. Ezután került sor az államelnök beszédére, majd Slomo Goren országos áskénáz főrabbi beszélt, akit Árje Dulcin, a Szochiut elnöke követte a mikrofonnál.

PÁRTVEZÉREK, KÖZLETI SZEMÉLYISÉGEK KÖSZÖNTŐJE

Beszédet mondott a kongresszus előtt Ehrlich pénzügyminiszter, a Liberális Párt — a Chérut szövetséges — elnöke, aki élesen bírálta a Munkapártot, különösen annak gazdaságpolitikáját.

Teddy Kollek, Jeruzsálem polgármestere a főváros üdvözlését tolmácsolta, majd a testvérpártok részéről Jigál Kohén Kneszet-képviselő és Jigál Hurwitz, volt kereskedelmi- és ipariügyi miniszter, a „Láám” vezére köszöntötte a kongresszust, amelynek megnyitó ülésén Jigál Jádín miniszterelnök helyettes, a Demokrata Párt vezére is köszöntőt mondott.

A Vallásos Nemzeti Párt nevében Zvulun Hammer közoktatásügyi miniszter szólalt fel.

Ezután került sor a miniszterelnök beszédére.

A Chérut kongresszusának megnyitó ülése Jeruzsálemben, a Bin-jánéj Háumá nagytérképén volt, de a kongresszus érdemi tárgyalásai tegnap Tel-Avivban, a Mecudát Zeév tanácstermében folytatódott. Megkezdődött a vita ideológiai és szervezési kérdésekről, illetve a pártfórumok tagjainak újrávalásztása.

A HITACHDUT OLEJ HUNGARIA

TEL-AVIV

MEGHÍVÓ!
A tel-avivi Hitachdut Olaj Hungaria és a Bné Herzl költségvetésének, Tel-Avivban, a HOH Házjarkon 61 szám alatti helyiségében, 1979. június 11-ken (hétfőn) délután 5 órakor

EVADZARÓ, MŰSOROS TEADELUTANT RENDEZ.
A művészi műsorban KALISCH-TOMASCHOFF NEMI, közkezdve, kiváló énekesnő lép fel Zongorán kísér: HEL- LER ERZSI. — A teadélután keretében BEN AVRAHAM JUDIT tart előadást az arc- és testápolásról, útmutatást ad a helyes kezelési módszerekről. — az uszonnával együtt: 20.— IL. személyenként. Mindenkit szeretettel vár a vezetőség és a teadélután háziaszónái: PATKÁS MIRJAM, HIRSCH BOSSKE, KRAMEER FRIDA, KONIGSTEIN-KARMI ROZSI, NABARI ZSIZSI, PRINCZ JOLI és ZOLMAN LIA.
Mindenkit szeretettel várunk!
A rendezőség.

NEMETÜL BESZÉLŐ ASSZONYT KERESÜNK IDÓS HÖLGY GONDOZÁSÁRA
TEL: 03-238255, 03-225390

RÖVID HIREK

● Uszuffija, a híres druz falu tanácsa elhatározta, hogy diszpolgár-oklevéllel tünteti ki Árje Dulcint, a Szochiut és a zsidó világgongresszus elnökét. Dulcin azért kapja ezt a kitüntetést — hangsúlyozza a határozat —, mert komoly érdemeket szerzett a zsidó és a druz lakosság közötti kapcsolat elmélyítése terén.

● A Golán településeinek tagjai több hónapra tervezett nagyszabású közéleti felvilágosító tevékenységbe kezdtek annak érdekében, hogy Izrael kormánya nekedtálja a Golánt. További célkitűzésük a goláni telepítési mozgalom megerősítése.

● A Holtengeri Művek igazgatótanácsa elhatározta, hogy két milliárd fontot fektetnek a vállalatfejlesztési tervek végrehajtásába. Jelentős mértékben bővíteni akarja a vállalat a termelés kereteit.

● Bünvádi eljárás indult Ejlában a helyi járműengedélyhivatal fő vezetője ellen, akit megvesztegetés elfogadásával gyanúsítanak.

● Az alsó-gálili Lávi kibuc tagsága ezekben a napokban ünnepli a kibuc megalapításának 30. évfordulóját.

● A közoktatásügyi minisztérium belső erőkből bizottságot szervezett az integráció problémájának tanulmányozására. A bizottság javaslata, hogy az integráció elvének végrehajtását már az elemi iskolákban valósítsák meg. A fogalom lényege, hogy együtt nevelkedjenek és lehetőleg azonos színvonalú műveltséghez jussanak a különböző társadalmi rétegekhez tartozó diákok.

● Jeruzsálemben eljárás indult két 10 éves leány ellen, akik betörések sorozatát követték el. A rendőrség ifjúságvédelmi osztálya foglalkozott az ügyekkel és a fiatalokruak bírósága vonja őket felelősségre.

● Hat nagy amerikai villanytársaság elnöke, vezérigazgatója, illetve vezető munkatársa érkezett Izraelbe a Villanytársaság vendégeként. A delegáció tagjai megismerkednek a hazai energia-termelés kérdéseinek különböző aspektusával.

● A tel-avivi törvényszék 500 ezer font pénzbüntetésre, további 3 hónapig tartó tényleges és 21 hónapig tartó feltételes börtönbüntetésre ítélte Mordecháj Sem Fov aranyművest, aki külföldön aranyárak nagybani kereskedelmével foglalkozik s adóalap eltitkolása címén állapították meg a bűnösségét.

● Az egyik jeruzsálemi nagyszálló turista-boltjából ismeretlen tettesek 630 ezer font értékű értékesítési tárgyat lopnak. A vizsgálat folyik.

● Vak hadirokkantak sportoló csoportja a hét végén tért haza Belgiából, ahol résztvett a rokkantak nemzetközi atlétikai versenyén és aranyérmét szerzett. Az izraeli csapat a kalapácsvetésben és 100 méteres gyorsaságban tünt ki.

● A Munkapárt natanjai szervezetének aktivistái előtti tartott előadást Chájim Bár Lév Kneszet képviselő, a párt főtitkára, aki annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a területeken létesítendő autonómia alkalmas a palesztinai állam megteremtésére. Bár Lév élesen bírálta a Likud kormány vezetőit, mert nem informálják megfelelően az egyp-tomiakkal folytatott tárgyalások menetéről az ellenek vezetőit.

● A világ különböző országai ban működő, az Izraellel való barátkozást szorgalmazó ligák és egyesületek vezetői számára harmadik nemzetközi találkozója tegnap nyílt meg Jeruzsálemben. A delegátusok megbeszélnek, hogyan lehetne elmélyíteni világszerte az Izrael iránti rokonszenvet. A kongresszust a Cionista Világszövetség nemzetközi osztálya kezdeményezte.

● Gazdát cserélt a bái-jámi Levin-Epstein nyomda, az ország egyik legnagyobb mélynyomó-nyomdája. A Mááriv című déli lap igazgatósága vásárolta meg a nyomdát, amely jelenleg 60 embert foglalkoztat.

● Az illetékes biztonsági szervek 15 letartóztatásban lévő arab diákok helyzetét szabaddáhhára az utóbbi napokban. Örizethe vételükre április—május folyamán került sor. A szabadlábra helyezett diákok folytatják egyetemi tanulmányaikat.

● A jeruzsálemi Héber Egyetem szenátusa elhatározta, hogy tiszteletbeli doktori címmel tünteti ki Jackson amerikai szenátort. Az egyetem tanácsa így fejezi ki elismerését Jackson szenátornak a szovjet-zsidóság érdekében kifejtett fáradhatatlan munkásságáért. A szenátor a jövő hónapban Izraelbe érkezik és az egyetem Scopus-hegyi aulájában veszi át, ünnepélyes keretek között, a diszdoktori oklevelét.

● A haifai egyetem kiaktanácsa meghívta a kairói egyetem diáktanácsának elnökét, hogy tartson előadást a számukra. Illetve nyilvános vitát kezdeményeznek vele arab—izraeli ifjúsági problémákról.

● Avrahám Ágmon volt pénzügyi államtitkár, a „Delek” üzem anyag-forgalmi vállalat vezérigazgatója energia-takarékossági problémákról nyilatkozott, s elmondta, hogy véleménye szerinti a gáziparban nagyobb figyelmet kell fordítani az üzemanyag-takarékosság szempontjára.

● Chájim Landau közlekedésügyi miniszter az Egyesült Gyűjtőakció felkérésére néhány napot Amerikában töltött és előadásokat tartott. A miniszter most hazakerkezett az Egyesült Államokból.

● A szombatról vasárnapra virradó éjjei Tel Avivban két fiatalember késsel megfenyegetett egy taxifőrt és ki akarta fosztani. A sofőr ellenállt, könnyekben megsebesült, közben azonban a támadók elmenekültek, a sofőr személyleírása alapján a rendőrség letartóztatott egy gyanúsítottat.

● A ben-semesi országuton halálos közlekedési szerencsétlenség áldozata lett Jákov Dágáni 30 éves luddi lakos, aki egy jeppet vezetett és eddig ismeretlen okból összeütközött egy katonai terepjáróval. A katonai autó vezetője könnyebben megsebesült.

MEGHÍVÓ

A tel-avivi HOH és Bné Herzl

évadzáró, műsoros TEADELUTANJARA.

Helyszín: a HOH, Házjarkon u. 61 szám alatti helyisége. — Dátum: 1979 június 11-én, hétfőn délután 5 órakor. — Költséghozzájárulás uszonnával együtt: 20.— IL. — Részletek a HOH és Bné Herzl rovatában! — Mindenkit szívesen látunk!

KIMARADTUNK AZ ÜZLETBŐL

Vállalkozóink cáfolják a kormány érveit és maguknak követelik a munkálatokat

Izrael eddig számos repülőgépzetlen járművel lennének, de az amerikai egységeket egyöntetűen kész rablásnak nevezik. Ma már persze a miénk is így kezdnek az amerikaiakhoz „igazodni”, de ha az azelőtti hazai árákkal összehasonlítjuk az amerikai egységeket, 20, 40 és ennél is nagyobb százalékos eltéréseket találunk: az amerikaiak nyakló nélkül használják ki a cost plus lehetőségeit.

Izrael legfőbb érve hamis

Noha Camp David-ben a felelősségvállalás alól való kibúvást döntötte el az ügyet az amerikai vállalkozók javára, a határozathozott Izraelben utólag hozzájárították a nemzetgazdasági érveit. Ez úgy szót, hogy mivel a negevi munkálatokhoz rendkívül sok felszerelés és munkaerő kell, ez veszedelmes mértékben elvonja a gépeket és a szakembereket az amugyis lemaradt lakásépítkezésektől és más közmunkálatoktól.

A tények durván megcáfolják ezt az érvelést, mert az amerikaiak kapva kapnak nagy szakértelmű vállalatok és dolgozóink után: ők olyan magas árakat kapnak, hogy remekül kifizetik nekik izraeli alvállalkozók igénybevétele. Az ár tehát magas lesz, de az izraeli gépi felszerelés és munkaerő jelentős részét mégis le fogják kötni a negevi munkálatok. Ha viszont hirtelen adunk az izraeli vállalkozóknak állításának, hogy az ő félreállításuk oka merő irigység, akkor ez az irigység sem fog kiülni, mert a hallatlan végösszegekből az izraelieknek is jut majd bőven. Legfeljebb nem annyi, mint amennyi az amerikaiaknak, akiknek a foglalkoztatása még más, igen különös és káros következményekkel is jár: hatalmas csempészközpont kialakulásával Izrael szívében. Az amerikaiak ugyanis egyfajta ex-territoriális jogokkal rendelkeznek majd: bármit hoznak be, az mind vám- és adómentes lesz, s mert a nagykiterjedésű területeket légmentesen elzárni lehetetlen, óhatatlan lesz, hogy a vám nélkül behozott holmik el ne áraszkodjanak az egész országot. Nemcsak a gépeket és építkezési any-

gokat hozhatják be adó- és vámmentesen, hanem még ruházati és élelmiszereseket is, amire nézve jellemző, hogy az amerikaiak már előre kikötötték, hogy „steril” fagyaltot is hozhassanak maguknak.

Hiába jelentik ki illetékeseink, hogy a munkálatokban nem engednek hazai cégeket résztvenni, ezek már tárgyalnak is az amerikaiakkal, s ezzel elcsúsz a kormányzat egy másik érve is, ami úgy szól, hogy a hazaiak részvétele felhajtana nárukat az árakat. Felszaladnak azok amugy is, mert ha a miénk, hacsak alvállalkozói minőségben is, de résztvesznek a munkálatokban és megkapják az amerikaiak által felhajtott árak rájukos részét, utána már aligha remélhető, hogy az ország többi részében rájuk váró munkákat sokkal alacsonyabb áron végezzék el.

Egy bizonyos: mondhatjuk ugyan hasznosulónak az izraeli vállalkozókat, noha semmivel sem inkább azok, mint az amerikaiak, vagy más állambeliek, de tény, hogy működésük része a nemzetgazdaságunknak, s ekként kellene törődni velük. Nemzetközileg elismert és megbecsült ut- és repülőterepítő nagyvállalataink (Szolét Bone, Reichmann, Charis) remek szakembereket képeztek ki és milliárdos összegeket fektettek be a nehéz felszerelésekbe. Ma a gépi felszerelések csak 30-40 százalékban vannak kihasználva, akkor sem lesznek kellőleg bevetve, ha az amerikaiak igénybe vennék a mi cégeinket, lakásépítkezéshez és súlyos gépek csak kis részben kelhetnek — a Camp David-i gazdasági döntés tehát aláadja a földmunkáló hazai géppark kihasználatlanságát, ami nemcsak a cégek vesztesége, hanem egész nemzetgazdaságunké is. Megalázásukról, sértő félreállításukról nem is beszélve: Afrikának jó a Szolét Bone, nekünk nem...

A kérdés még nem dől végleg el. Az amerikaiak nem kényeskedtek minket erre a döntésre, ők csak „segíteni akartak”. A mi cégeink még nem adták meg magukat, folytatják a küzdelmet azért, hogy saját hazájukban ők dolgozhassanak. A végösszót a Kneszetnek kell majd kimondania.

TIZ ÉVIG KELL EGY LAKÁSÉRT DOLGOZNI

Jakov ösátánknak kétszer 7 évig kellett dolgoznia, hogy két feleséghez jusson. Azóta romlottak a viszonyok és ahhoz, hogy valaki csak egy lakást tudjon venni Jeruzsálemben, 10 teljes évig kell dolgoznia és rászánni utolsó fillérig a fizetését. Ami felháborító, az, hogy két évvel ezelőtt csak 5 és fél évet kellett egy lakásért gürölnie. Csak valamivel jobb a helyzet Tel-Avivban, ahol egy három és félszobás lakásért 9,8 évig kell dolgozni.

Ezeket az adatokat a Bank Jisráél egyik kimutatásából vettük, amely az árúikkal értékelt munkaidőben fejezi ki. És ezek a felháborító tények csak azért elviselhetők, mert a nevezett bank azt is kimutatja, hogy a 74-es bérek olyan alacsonyok voltak, hogy ugyancsak 10 évig kellett dolgozni egy tel-avivi, vagy jeruzsálemi lakásért.

1977-ben 2,4 évi szolgálat fejében juthatott az ember egy autéhoz. Egy évvel később, azaz tavaly, még egy esztendővel többet kellett szolgálnia. A kimutatás az átlagos munkabért veszi figyelembe és a kalkuláció felöleli az élelmiszereket, frizsidereket, mosógépeket, kályhákat, autókat és lakásokat.

A kimutatásban valósággal hihetetlen dolgok olvashatók. Így: egy fél kilós fonott kalácsért 1971-ben 5,3 percet kellett dolgozni, 1976-ban 4,7-et, egy évvel később 4,3 tizedet, míg tavaly 3,4 percet. Három extra tojásért 1971-ben 2,4, 1978-ban 1,4 percet kellett dolgozni. Egy üveg fehér sörért 5,4 percet és tavaly ugyanannyit kellett dolgozni. Egy kilo cukorért 1971-ben 10,7 percet, 1978-ban 11,3 percet kellett dolgozni. De ugyanez a helyzet, azaz, hogy a múlt esztendőben kevesebb munkáért többet kaptunk, a többi alapvető élelmiszernél is, mint hús, olaj, vaj, kenyér, stb. Mi más magyarázata lehet ennek, mint az, hogy közben erősen emelkedtek a bérek is. A statisztika nem beszél arról, hogy a nettó, vagy a bruttó bérből mennyit kell-e számítani az árúért fizetett időt. Az igazi nagy drágulás csak a lakások és az autók árában mutatkozik meg. Legalább is a statisztika tükrében. És ami megválaszolatlan kérdés marad: miért nem jön ki az átlagpolgár az átlagfizetésből?

A NATO és a szovjet flotta

Gádafi kikötőket bocsát a szovjet hadihajók rendelkezésére — Azt állítja, hogy Egyiptom Líbia megtámadására kész

Gádafi ezredes felajánlotta a Földközi-tengeri szovjet hajóhadnak Tripoli, Bengázi és Tobruk kikötői szolgáltatásait. Líbia vezetője azt állítja, hogy veszély fenyegeti Egyiptom felől, egy interjúban pedig kijelentette, hogy „Amerika ellenséges politikája arra kényszerítette őt, hogy engedélyezze a Szovjetunió hajóinak a líbiai kikötők igénybevételét”.

Gádafi szerint a békeszerződés aláírása óta az egyiptomiak amerikai biztatásra Líbia megtámadására készülnek, ezért a gyér lakosságú ország mások védelmére szorul. Ezt az érvelést nemigen támasztják alá jelentős tények, mert a két ország között mindmáig csak jelentéktelen határin-

arra, hogy ez esetben számításba jöhet több hatalmas légikikötő és katonai bázis is, amit a múltban az amerikaiak, illetve az angolok használtak. Egy NATO főtiszt szerint ez esetben alapvetően megrendül a Földközi-tengeri erőviszonyok egyensúlya. Igaz, hogy ott van az USA VI-ik flottája, s a franciák is sok hadihajót hoztak át az Atlanti-óceánról, viszont a görögök s a törökök nem működnek együtt a NATO-val, és az angol hajóhad is csak rövid látogatásokat tesz a Földközi-tengeren.

Egy további fenyegető veszély: amennyiben Líbia rendelkezésre bocsátja a maga kikötőit, tartani lehet attól is, hogy Algéria hasonlóképpen cselekszik, sőt, miután az angolok kivonultak Máltából, megeshetik, hogy az ottani kikötőt is a szovjet flotta rendelkezésére bocsátják.

Amerikában is van ellenzékünk

A békeegyezmény aláírása után Amerikában általában elismeréssel nyugtázták Carter elnök sikeres erőfeszítéseit, de bár kevés idő telt csak el azóta, már megmozdult az ellentábor is. Evans és Novak, a New York Post neves kommentátor-párja „Riasztó lövésnek” nevezi Jesse Helmsnek, Észak-Karolina konzervatív szenátorának a külügyi bizottságához benyújtandó kisebbségi véleményét, amelyben az figyelmezteti Cartert: az Izraelnek és Egyiptomnak a békeegyezmény követ-

Izrael még csak alá sem írta, nem hogy ratifikálta az antinukleáris egyezményt, már pedig elfogadhatatlan lenne, ha Amerika azért vetne ki új adókat, hogy Izrael és Egyiptom legkorszerűbb fegyverkezését tegye amerikai pénzzel lehetővé.

kedeztében nyújtandó segély a két ország túlfegyverzéséhez vezet, ez pedig fokozza majd a Szovjetunió lehetőségeit, hogy heves Amerikával szemben ellenzékkel szítsa az egykor oly megbízhatóan Amerikabarát Jordániában és Szaudiában.

Helms végös következtetése: Izraeli kényesíteni kell minden elfoglalt terület kiürítésére. Meggyőződése: az önálló palesztinai állam nem lesz föltétlenül marxista. Ebben a gyengén alátámasztott meggyőződésében nagyon kevesen osztoznak, mint ahogy Helms általában elszigetelten áll meg az amerikai politikai életben. Ennek ellenére számolni kell vele az izraeli külügynek és az Egyesült Államokban dolgozó propagandistáinknak.

Mindeddigi a békeszerződést csak a magukat elárultnak érző „vonakodó” arab államok és a keleti több országai támadták. Helms arra figyelmeztet, hogy a kérdésbe az amerikai adófizető is beleszóljék majd, s haragjának súlya hovatovább teljesen elhajlít.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE 4.30 — 7.15 — 9.30
ALLENBY: Visszatért hősök
BEN JEHUDA: Magányomozó
CHÉN: Párbaj a tenger fenekén
CAFON: Az égiek várhatnak még

Botrány Stockholmban

Vallási kérdésekben a svédek sem olyan türelmesek

A svédek végtelenül türelmesek és liberálisak szex-dolgokban, de amikor a Bibliáról, a vallásról, vagy az Ujszövetségről van szó, meglehetősen érzékenyek. Nemrégiben a stockholmi operában egy „József” című operát mutattak be, ami alatt nem a mi álomfejtő Józsefünk, hanem Mária férje, az ács értendő, s ami körül hatalmas vihar támadt. Nem a témaválasztás háborította fel a svéd közönséget, hanem az, hogy az opera szerzői nem hitték a szepőlőten fogantatásban, s az ő Máriajukat, József menyasszonyait egy szép napon banditák megerőszakolták, de szerelmes Józsefje megkönnyít rájt rajta, feleségül vette — s ez már a liberális Svédországnak is túl sok volt.

CINEMA-1: Nincs több hely
CINEMA-2: Hazatérés
DEKEJ: Fjéfi express
DRIVE IN: (1) Zsebpénz — (2) Lakás kettőnek
ESZTER: Más történet
GÁT: Őszi szónata
GORDON: A tanárnő is asszony
HOD: Gyors ütemben
LIMOR: Dicsőségre született
MAXIM: Vidd a feleségem!
MÁTID: Fiona élvezetei
MERKÁZ: Kárte-film
MOGRÁBI: Fej vagy írás
OFIR: A jegpalota
ORLI: Fiatalt banditák
PARIS: Fekete-fehér színesben
PEÉR: Nagy szakácsok kis gyilkosságai
ROYAL: Az elmult nyár
SACHAF: A braziliai fiúk
STUDIO: Hotel Kaliforniában
TÁMAR: Mita szerelméi
TCHÉLET: Picasso 1001 hazugsága
TEL-AVIV: Ökölcsepások
TEL AVIV MUZEUM: A csipke verőnő

A bemutató éjszakáján dühödtt tüntetők kiáltották az opera előtt, hogy a szerzők meghamisították az Ujszövetséget, mert „Jézus Isten fia, a Szentlélek gyümölcse.” A kérdést még a parlament is tárgyalta, sőt a Vatikán is beavatkozott. Vallásos körök beperelték a szerzőt, aki azóta is nap-nap után kap életveszélyes fenyegetéseket. Az opera vezetője azonban nem engedett a nyomásnak, a dalmú mindmáig szerepel a műsoron. A szerző, aki egyébként nő, Karin Boldman, félreértésről beszél, szerinte az

OLVASÓINKHOZ AZ UJ KELET szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma megváltozott (03) 33 00 11

„A TANÁRNO IS ASSZONY”

Az örökifju Girardot diáktfilmje

„Tucatifilm!” — ez volt az első pillanatban — a véleményem, amikor ezelőtt egy héttel kijöttem a moziból, ahol az Annie Girardot — Patrick Dewaere alkotást néztem meg. „A tanárno is asszony”. Tucatifilm, mert megszokott témát dolgoz fel, ismert módszerekkel, előregyártott elemeket használ fel és nem mer kitörni a sablonokból: tucatifilm, mert a két nagy sztár is mintha tudná, hogy csak tisztességes, közepek, minden erőfeszítés nélkül játékot követelnek tőlük — tehát eszerint is cselekszenek. Nem bántó a felléptük, de nem is kimagasló, nincsenek nagy, döbbenetes erőt jelentek, de a filmkedő gyengeségei sem a filmeknek. Biztos voltam benne, hogy egy-két nap alatt elfelejtjem és épp ezért zavartalan megnyugvással tettem félre az eseményt.

De nem így történt! Egyáltalán nem ez volt a folytatása. Néhány nap alatt kiderült, hogy foglalkoztat, sőt mindinkább izgató a film és főleg a probléma-tika, amit felvetett. Ugyanis Annie Girardot, mint annyiszor, tökéletesen elhitteti velünk, hogy egész életét a tanári pályán töltötte, szó sem lehet arról, hogy ő színesnő, hanem pedagógus a javából és ezért aztán minden megdönthetetlenül reális valósággá válik körülötte, az iskola, egy igazi párizsi diák-élet, az osztály — mintha egy dokumentum filmből vágták volna ki. — a tanórak hangulata is tökéletes, a lézardást elhisszük, a rosszat, a tanuló is, épp úgy mint az osztályosok, a kamazs szerelem forrása minket is átjár és ha mindezt hisszük, akkor miért ne fogadjuk el, a szinte égből potylyant első-segély orvost, aki bármilyen asszonyt meggyőz, hát még a férje nélkül élő, érzékeny lelkű Annie Girardotnak. Mert Patrick Dewaere most is lobogó hajú, romantikus tekintetű ifjú, aki a bakfis lányoktól kezdve az idősödő hölgyekig minden szívet, akarva-nem akarva, meg tud hódítani. Már pedig ezáltal akarja is, hiszen Annie Girardot minden csak nem unalmas, sablon-asszony és egyébként is, a halál közelében gyorsabban kötődnek a barátságok.

Szóval az új Girardot-film nem lehet túl hamar elfelejtendő. Foglalkoztat. Nem csak a két főszereplő, világsztár magabiztos,

hogy ne mondjam fölényes játéka, hanem az iskolások-problémája. Mert nem hiába kezdődik a film egy lázadó diák, lázadó tartalmu felirattal — ez a lázadás végig vonul az egész alkotáson. Sőt szerintem épp ez a lázadás a film főszereplője. A fiatal diák nem akar úgy diákoskodni, úgy élni, úgy öltözködni, úgy tanulni, úgy viszonyulni a tanárhoz, osztálytársakhoz és szerelemhez, mint a régi diák. Hatalmas forradalmi átalakulás tanúi vagyunk, a mentalitás-változás forradalmát éljük és szerintem, épp erről szól a film. Menyire tud alkalmazkodni a tanár, a felnőtt ehhez a változáshoz? Mennyire tudja kifogni a szelet a vitorlából (ha kell) és mennyire tud tanítványait egyúttal szállni, repülni, a megálmodott új élet felé?

Nos, Annie Girardot tanárnoja a meoértés példamutatása, nem csak látja, hanem diákjaival

együttéri a változások melegét. Velük tart, de mégis van ereje megtartani a kötelező távolságot a diák és tanár között még akkor is, ha ez súlyos családi konfliktushoz vezet.

Az új nyugateurópai diákság új mentalitása, furcsa metamorfózis pereg le előttünk és épp ezért kezdjük jobban megérteni a saját, izraeli diákjaink forrongó akarásait és nem egyszer bizarrnak, furcsának és érthetetlennek tűnő magatartását. Egyetemes érvényű film tehát, ami egy darabka való életet mutat be, ha nem is világraszóló kivitelezésben s maximális igényvel, de mégis a francia filmgyártás professzionista fölényével.

Aki közelebb akar kerülni a mai lázongó-változó és változtatói akaró ifjúság lelkületéhez az okvetlenül nézze meg az Annie Girardot által vezényelt alkotást.

DÁNOS MIKLÓS

A MOSDÁS ÁRTALMAS (?)

Az emberek több, mint 2000 év óta használják szappant a mosdáshoz, de dr. Helgrin úgy vélekedik, hogy a szappannal való mosdásnak nincs semmilyen jelentősége, sőt — így a svéd tudós — hátránya több, mint az előnye. Mert bár a szappan eltávolítja a piszkot, meg az izzadságot és a bőr annak használata után tiszta lesz, de aki hosszú időn keresztül használja, az véőül megadja az árát.

Dr. Patricia White, a neves dublini bőrvégyész úgy véli, hogy a probléma a bőr komplikált szerkezetével kapcsolatos. A lefelőli réteg, melynek vastagsága testünk különböző pontjain más és más — tenyerünkön, vagy sarkunkon elérheti az 1, sőt 2 milliméter vastagságot, — de a felhőmia csak a milliméter egy század része. Ezalatt a rendkívül vékony felhőm alatt vannak a különböző sejtstruktúrák, rostos szövetek, bennük vér és ideosejtek, valamint különböző mirigyek. Ennek a rétegnek a vastagsága egyes helyeken eléri a 3 millimétert.

Mindkét réteg igen érzékeny minden külső hatásra és vegyi összetételük könnyen kárt szenvedhet.

A természet — mondja White

doktor — mint egy páncélt alkotja meg ezt a két réteget, hogy védelmezze a testet a baci-lusoktól és minden fertőzéstől. Ebben a bőr-szerkezetben fontos szerepük van a faggyumirigyek és ezeknek a működését zavaria meg a szappan, mikor a piszkot eltávolítja a bőr felszínéről. A szappan felolvaszt egy külső védőréteget és utat enged a baci-lusok inváziójának a bőrbelseibe s ezáltal a vérkeringésbe. 90 percig is eltart, míg a megmosott kéz visszanyeri a szappan által elvesztett védőréteget. A doktor azt állítja, hogy azok

az emberek, akik igen gyakran kénytelenek megmosni a kezüket, mint például, háziasszonyok és bizonyos ipari munkások, nem egyszer komplikált bőrbetegségek teszik ki magukat.

De a szappanra mégis szükség van a tisztálkodáshoz. Mi hát a megoldás? A tudósok véleménye szerint igen előrehaladott stádiumban vannak azok a kísérletek, amelyeknek eredményeképpen rövidesen olyan tisztítószert kapunk, melyből hiányzatnak a szappan ártó elemei és mégis megőrzik a tisztálkodás követelményeinek.

Hogy ne hulljon az ártatlanok vére...

PHILLIP HALIE KÖNYVE

(TIME). — Le Chambon egy protestáns falu a Cévennek hegy ségben. Még Franciaországban is csak kevesen hallottak róla. Nem csoda: az emberi jószág nem olyasvalami, ami felkelte a történetesek érdeklődését.

Az emberi szolidaritás a vész-korszak évelin nyilatkozott meg. Le Chambon lakosai titokban és konok kitartással, halálos veszéllyel dacolva, a zsidó men-

kültek menedékhelyévé alakították át a községüket. Teték pedig ezt a Vichy kormány orra alatt és a közelben állomásozó SS hadosztály árnyékában. Sok ezer felnőttest és gyermeket mentettek meg. Akiket nem tudtak elbujtítani, időnként az ellenséges francia rendőrség és német egységek megkerülésével a keleti hegységeken keresztül eljuttatták a biztonságos Svájcba. Évekkel később Izrael állama elismeréssel méltatta Le Chambon vész-korszak alatti mentő munkásságát és André Trocmé protestáns lelkész, aki a falu ellenállási mozgalmát inspirálta, a Becsületesség érdemével tüntette ki.

Le Chambon története lelkesítő; elhallgatása korántsem az. Lehetséges, mint azt Phillip Halie, a szerző megjegyzi, hogy az altruizmus „nem rendelkezik más háborus események díszénevével.” Pedig a történet gazdag drámai potenciált tartalmaz és nem csupán színpadra illő; egy kivételes példa amikor is az erkölcsi erő győzedelmeskedik brutális katonai és politikai hatalmak felett.

Hallie sohasem hallott Le Chambonról mindaddig, amíg a vész-korszak dokumentumok tömkelegében véletlenül rá nem bukott egy leírásra, amely röviden ismertette, hogy mit tett a falu. Halie, a Connecticuti Egyetem filozófiai professzora, a náci kor szék kegyetlenségét tanulmányozta. Le Chambon emberbaráti magatartásáról tanusodó dokumentum azonban meggyőzően arra a konklúzióra jutott, hogy a sztori részletesebb ismertetést igényel. Néhány hónappal később már ott volt a faluban, alapos helyszíni kutatómunkát végezve és adathú krónikát állít-

szófa csendül ki Dr. Jesurun „Multadban nincs öröm” című cikkéből, az U. K. május 4-iki számának „Fórumában”.

Cikkének első részében joggal állítjuk, hogy államunk megalapítása egyedi módon történt, nem úgy mint más népeknél. Azt is mondhatnánk, hogy művi úton, ex nihilo, szinte a semmiből kellett létrehozni, serkenteni és fenntartani az előfeltételeket. Ezek jelen voltak, idézem a cikk illusztrációs íróját, Szent István, Hódító Vilmos és más államainak megalapításakor.

Ez persze igaz, de ami ezután következik, az messzire van a tényektől, mint Makó Jeruzsálem-től...

Szabad legyen megjegyznem: köve hiszem, hogy Dr. Jesurun nem lenne tisztában azzal, hogy egy önálló állam létesítéséhez három alapvető tényezőre van szükség

államtudományi szempontból: népre, területre és olyan főhatalomra, amely biztosan tartja kezében az első két tényező feletti uralmat.

Közismert, hogyan jutottunk el 1948 május 14-ig 650,000 zsidó lakoshoz.

Ugy vélem, hogy a lélekszámnál nem kevésbé fontos a terület. Hiszen a nép plusz terület alkotta stratégiai bázis nélkül a függetlenségért vívott küzdelem, amolyan „városi gerillák” előfutárainak látványos tettei ellenére is erősen kétséges kimenetelű.

Elképzelhetjük-e a stratégiai bázis megteremtését a „praktikus cionizmus” sokszerepű szürke, hétköznapi cselekedete nélkül?

„Még egy dunán, még egy fá, még egy téhen... még egy mosás, egy kőbc...” stb. Az biztos, hogy az ilyen párosos női-hírek nem kerültek a nemzetközi sajtótermékek címdalaira. (Az sem, hogy minden új településen létrejött egy új Hagana-sejt is...)

1948-ban az arab betörők elakadtak, ugyan hol is? Még gondolni is rossz arra, hogy mi lett volna sorsunk, ha a jisiv azokra hallgatott volna, akik a „szinteti-

Multamban nincs öröm

Cvi Erez úr túlbecsüli cikkem jelentőségét, mikor azt képzeli, hogy a közönség emlékszik négy héttel ezelőtt megjelent cikkemre. Nos, én emlékeztem olvasóimnak, hogy abban az időben nagy polémia folyt a héber sajtóban Beginnek egy kijelentése körül, miszerint Ben Gurion deklarálta,

kus és praktikus cionizmus” megalkotóját, Dr. Weizmann Pétain marsallal, Franciaország árulójával hasonlították össze szidalmikban!

Az is természetes, hogy a harmadik tényező, a kormányzó főhatalom azokból a politikai erők-ből tevődött össze, amelyek államunk megalakulása előtt hosszú évtizedek verejtékes munkájával tevékenykedtek a Cionista Szervezetben. Ez volt a politikai keret, amely megálta helyét a súlyos megosztottságban (hetven nyelvet beszélő és kilencven országból jött bevándorlók...) a deklaratív frázis-nyfogatatók provokációjával szemben, valamint a nemzetközi síkon is, amely nem volt mindig kedvező. (Még akkor sem, amikor jelenlegi elszigeteltségünkben szinte rózsásnak tűnik.)

Amikor Dr. Jesurun nem tulajdonít kellő fontosságot nemzeti függetlenségünk stratégiai bázisának, akarva-akaratlanul kezét nyújtja azoknak, akik három évtizeddel a történetek — és két évvel az ú. n. „fordulat” után, újra kívánják írni, azt, amit szinte mindnyájan átélünk: legújabb korunk történelmét.

CVI EREZ, Kibuc Dvir

Kutatómunka világszínvonalon

A tel-avivi egyetemen megalakul a felsőfokú tanulmányok intézete, amit prof. Juvál Neeman, az egyetem v. elnöke fog vezetni. O fejtí ki az új intézet célkitűzéseit is:

Az intézet feladata, hogy irányító elemként vezesse az egyetem egész kutatói arcvonalát, gyűjtőpontja legyen az olyan előrehaladott kutatásoknak, amelyek nemcsak Izraelre, hanem az egész világra kihatással lehetnek.

A nagyvilág egyetemén már nem egy ilyen felsőfokú tanulmányok intézete működik. A tudomány előrehaladása ugyanis attól függ, mennyiben termékenyít meg egymás munkáját nemcsak a különféle tudományágak művelői, hanem a különböző államok kutatói is. Ezért ma mindazok a kutatóiskolák, amelyek méltó helyen kívánnak állani a kutatói munka frontján, állandó kutató-csereket szerveznek meg az ilyen felsőbbrendű tanulmányi központokban.

A nagyközönség általában csak tanintézetet lát az egyetemekben, pedig ezek feladata túlmegy a diá-

kok tanulmányain, s a kutatások elmélyítésében áll. Ma már az egyetemek presztízst azon mérik, milyen kutatói eredményeket sikerült elérniük.

A kezdeményezés a Sackler-testvérek érdeme, akik közül Raymond, a most lelépő kuratóriumnak elnöke, fivére, Mortimer pedig tagja volt. Már éveket ezelőtt megtették a javaslatot, melynek megvalósítása most kezd formát ölteni.

UTTÖRŐ TUDÓSOK

A terv szerint, a tel-avivi egyetem minden évben meg fog hívni, többnyire külföldről, egy-néhány olyan tudóst, akik uttörőknek számítanak a kutatások terén. Némelyikük egy-egy látogatásra, mások hosszabb időre jönnek majd, oktatniuk nem kell, egész idejüket a kutatásoknak szentelik, de egészen bizonyos, hogy jelenlétük lendületet ad majd az egyetem egész kutatói aktivitásának.

Az intézet foglalkozik majd rész-sikereket elért kutatócsoportokkal, de serkenteni fog mun-

kájuk kezdetén álló, ám ígéretes együttéseket is. Eddig a világ számos felkért tudósa fogadta el a meghívást.

A kutatásnak azok lesznek az irányzatai, amelyekben az egyetem eddig is erős volt: az egzakt tudományok, a matematika, vegytan és fizika. De nem hanyagolják el a szellemtudományokat sem, sőt a mostani elnök, prof. Chájim Ben-Sáchár a zsidóság-tudományokra kívánja helyezni a hangsúlyt.

— Óvakodni kell attól — mondja Neeman professzor —, hogy a kutatások a pusztá elmélet felé toldódnak el. Meg kell őrizni az arányt a teoretikus és a kísérleti kutatások között. Előreláthatólag megnehezíti a tervek kivételét az, hogy Izraelben a felsőfokú oktatást költségvetésileg egy kalap alá vették az óvodákkal és az iskolákkal, aminek következményeképpen az egyetemeknek most az óvodákkal kell versenyezniük a költségvetési jutásokért... Amihez tudni kell, hogy nyolc neves külföldi tudós meghívása egy-egy szemeszterre, közel egy millió dollárba kerül.

POSTAI ELŐFIZETŐINK

FIGYELMÉBE!

1979 június 1-től

1 havi előfizetés az UJ KELET-re 158.— IL

értéktöbblet-adóval

Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget az új áron juttassák be. A kiadóhivatal

ÁLTÁLANOS MOZGÓSÍTÁS AZ INFLÁCIÓ ELLENI HÁBORURA

**GAZDASÁGI ÉLETÜNK MINDEN TÉNYEZŐJÉVEL EGYETÉRTÉSBE, EZENNEL MEGHIRDETJUK
A TELJES MOZGÓSÍTÁST AZ INFLÁCIÓ ELLENI HÁBORURA.**

Túl minden politikai felfogáson, minden közgazdasági teórián és állásponton — az infláció elleni küzdelem nemzeti szükségesség. Az infláció az árak mesterséges felduzzasztása, közönséges árdrágítás.

AZ INFLÁCIÓ NEMZETUNK SZÉGYENE !

Ezért ez az általános mozgósítás, amit mi meghirdetünk, nem más, mint maga a nemzeti egység és annak gyakorlati kifejezése. Mindenkit felhívunk, hogy harcoljon az infláció ellen, szálljon vele szembe mindaddig, mígsak ezt a vészt visszavonulásra kényszerítjük.

Alkalmazottak és önállóak, dolgozók és munkaadók, vevők és eladók, háziasszonyok és iskolás gyerekek, termelők és fogyasztók — álljatok mind csatasorba!

Az infláció egy pusztító ellenség, amely oly mértékben növeli erejét, amilyen mértékben Te meg én, és mindannyian elhagyjuk magunkat és hagyjuk, hogy a dolgok menjenek úgy, ahogy ezt mások akarják — rossz irányba.

Az alábbiakban közöljük, hogy mint viselkedjünk és mint járjunk el a rendkívüli időkben, háború idején, mert háborút viselünk az infláció ellen.

1

**NE HAGYD, HOGY „ÁTEJTSENEK”.
NE ADJ MEG MINDEN ÁRAT, AMIT KERNEK
TÖLED !**

Várj egy percig, gondolkodj, érdeklődj, hasonlíts össze árakat. A te pénzedről van szó, és az megérdemel egy kis fáradságot. Nehezen dolgoztál, amíg megkerested. Még eljön a nap, és pénzünk újra visszanyeri értékét.

2

**CSAK AZT VÁSÁROLD, AMIRE SZÜKSÉGED VAN.
SEMMIVEL SEM TÖBBET !**

Ne vidd túlzásba vásárlásaidat. Csak azt vedd meg, amire most szükséged van. Felesleges dolgok felvásárlása és összegyűjtése csak olaj az infláció tüzeire. Nem veszítesz, ellenkezőleg, csak nyersz, ha okosan végzed bevásárlásaidat.

3

**VÁSÁROLD TAKARÉKOSÁGI KÖTVÉNYEKET.
PÉNZEDNEK EZ A LEGJOBB BEFEKTETÉSE !**

A kormány által javasolt takarékosági tervek, amelyeket a bankok által hajrt végre, az állami értékpapírok („emudim”, azaz „rögzítettek”), valutaszámlák, mind jók arra, hogy biztosítsák pénzed értékét. Értelmetlen dolog pénzt tartani anélkül, hogy felhasználnád, mint ahogy dőreség vásárolni olyasmit, amire nincs szükséged. A takarékosági tervek megőrzik pénzed értékét.

4

**ELLENŐRIZD AZ ÁRUCIKKEK
ÉS A SZOLGÁLTATÁSOK MINŐSÉGÉT !**

Figyeld meg és vizsgálj meg alaposan a termékek minőségét, és a szolgáltatásokat, amelyeket pénzedért kapsz. Ne fizess kontár munkáért, hiányos vagy hibás szolgáltatásért, áruért, melynek rossz a minősége. Jogod van ehhez és ezzel is hozzájárulsz az infláció elleni háború sikeréhez.

5

**NE IGYEKEZZ JOBRAN ÉLNI, MINT AHOGY AZT
MEGEGEDHETED MAGADNAK !**

Addig nyújtózkodj, amíg a takaród ér, különben életed örök elkeseredésben és feszültségben telik el, sőt akarva-akaratlanul, együttműködsz az ellenséggel, az inflációval.

Szigorúan tartsd be ezeket a szabályokat. Mi melletted leszünk az infláció elleni küzdelemben. Figyeld a sajtóban és a plakátokon az infláció elleni küzdelem vezérkarának további hirdetményeit. Minden héten közöljük a különböző termékek és árucikkek árjegyzékeit. Győződj meg magad arról, hogy hol és mit érdemes vásárolnod. Tarts ki — és nem marad el a győzelem.

**EZ HARC
AZ INFLÁCIÓ ELLEN**



**HA AKARJÁTOK-
GYŐZNI FOGTOK**

ועידה גורלית

כל משקף אובייקטיבי יכול לקבוע בוודאות מוחלטת שעתה, שנתיים אחרי המפנה הפוליטי, הציבור התאכזב ממשטר הליכוד בכלל וממרכיביו העיקריים, תנועת חרות בפרט, המימרה הידועה: „אלהים לשלטון בחרתנו“ נשררה בבחינת מימרה ריקה. בניגוד למרעיו לא ידעו להשתמש בשלטון שנפל בחלקם במפתיע. בעיות המדינה שנתעררו מומן — בוששו למצוא פתרון. אדרבא, בשנתים האחרונות היו ראשי חרות רק עתה הבחינו בחומרת המצב.

ועידת חרות שנפתחה אתמול, היא גורלית לא רק לה, אלא לדאבונו גם למדינה. עליה, על הוועידה להחליט האם הממשלה תוסיף להשתמש בפתרון הבעיות כגון הדיור, מכת האוניברסיטה ומגפת הפשע, חוסר הציבור הכלכלית ואוירתה הלא איכותית השררת בחברה או — תשנס את מנהיגיה למצוא מוצא מן הסבך. לשם כך דרושים עיון מעמיק, החלטות מהירות, מרץ ועוז בביצוע. בשעת דחק אפילו יד חזקה, כי כח לא יגונה.

ציבור הבחורים של חרות הם „עמך“ בורגנים ועירובים לא מעטים. הם אינם ליברלים במשמעות הכלכלית והחברתית של המלה וגם הרומנטיקה המהתהרת כבר נחלת העבר עבורם. מה שהם רוצים, ואיתם רוב המרכיב של העם: החזרת ערכי הציבור, עבודת העבודה, העדפת עמל כפיים על הרחבת השרותים, משק יציב, שר הטון עבור עבודה הגונה ושלוש עם בטחון.

A CHERUT 14-İK KONGRESSUSA

Az objektív szemlélt megállapítása szerint is a közönség esalódott a Likud-rezsimben, és annak fő komponensében, a Chéru-partában. Nem tudtak mit kezdeni az uralommal, mely két évvel ezelőtt hirtelen az ölkébe hullott. A már régóta izzó társadalmi és gazdasági problémák az utolsó esztendőkhöz valóssággal elviselhetetlenné váltak.

Az illetékes szervek még nem állapították meg, mikor ér véget ebben az évben a tanév a középiskolákban. Azért nem került erre sor, mert az érdekeltek között még nem sikerült megállapodásra jutni.

A Chéru-választói legtöbben a nép egyszerű gyermekei, sok köztük a dolgozó. Nem liberálisok a szó klasszikus értelmében, s a földalatti mozgalmak dícső romantikája is már csak a múlt emlékei számukra. Az akarják, amit minden józan ember kíván az országban, s aminek megvalósítása nem a lehetetlenséggel határos: a cionizmus értékeinek helyreállítását, zsidó munkát a gazdasági élet minden ágában, a fáradtságos kétkézi munka előnybe helyezését a szolgáltatásokkal szemben, szilárd közgazdaságot, tisztességes bért tisztességesen végzett munkáért, és igaz biztonsággal párosult békét.

EGY MAGASRANGU AMERIKAI KORMÁNYHIVATALNOK SZERINT

Mubarak tekinthető Szádát utódjának

Ron Ben-Jisáj, a Jediot Achronot washingtoni tudósítója interjút csinált az amerikai kormányzat egyik magasrangú személyiségeivel, aki az amerikai-egyiptomi kapcsolatok elmélyítésének a területén dolgozik, s aki kijelentette, hogy ha Szádát elnök visszavonul, vagy bármely egyéb okból válik aktuálissá az utódlás problémája, Mubarak, Egyiptom alemnöke kerül a helyébe.

A magasrangú kormánytisztviselő úgy véli, Mubarak minden vonatkozásban Szádát elnök útját járja, és folytatná annak politikai irányvonalát, vagyis királyi család tagjai az izraeli-egyiptomi békeszerződés aláírása után tanácskoztak és elhatározták, hogy folytatják az egyiptomi-amerikai repülőgép-ügylet — az 50 „F-5” típusú gép megvásárlásának finanszírozását. Ez a határozat nem változott meg a második bagdadi értekezlet, illetve annak szélsőséges határozata nyomán sem. Később azonban, Szádát kevésbé szerencsés megszövegezési nyilatkozatai nyomán, a szauidai királyi család szélsőséges tagjai fokozták befolyásukat, és keresztül vitték a korábbi határozat megváltoztatását. Követelték Szádát megbüntetését, amelyre sor került. Szauidia hivatalosan közölte Egyiptommal, hogy nem finanszírozza a repülőgép-vásárlási ügyletet.

az Izráellel való kapcsolatok normalizálását szorgalmazza.

Hozzáfűzte még, hogy az egyiptomi hadsereg a hatalomban való személyi változás esetén, ugyanúgy támogatná Mubarakot, ahogy most Szádát mögött áll.

A nyilatkozattevő kormánytisztviselő nemrégiben Szauidiában járt, ahol kormány megbízásából Fáhéd herceggel, a trónörökösrel társalgott. A többi között megkérdezte a herceget, akivel jó barátságban van, hogy milyen álláspontot foglal el valószínűleg Szauidia Jeruzsálemmel kapcsolatban.

Naev melegen beszélte, a herceg sokkal rugalmasabbnak mutatkozott a hivatalos szauidai álláspontnál.

Csak annyit szövegett le a herceg, hogy bizonyos értelemben változtatni kell Jeruzsálem jelenlegi státuszán.

Bizalmas beszélgetés során elmondta a herceg az amerikai kormánytisztviselőnek, hogy a

szágon június 30-án ér véget az idej tanév.

Mintegy 200 középiskolában lesznek zavarok a tanév befejezése körül, mert nehéz lesz eldönteni, hogy melyik pedagógus-szervezet határozata alapján ér majd véget a tanítás. Ennek eldöntésére már most igyekeznek felférni, hogy egy-egy adott iskolában melyik szakszervezethez tartoznak a tanárok többsége, mert annak a határozatát tekintik majd mérvadónak.

A hotel vendégei között volt a Jeruzsálemben megjelenő „El Kudszi” című arab lap munkatársa, akivel úgy „tanácskoztunk”, mint egy egyiptomi lap szerkesztője.

A jeruzsálemi újságíró hitelt adott a szavának és nyilatkozatot kért tőle, amely másnap megjelent lapjában. A többi között nagy hangon kijelentette, hogy 20 ezer egyiptomi munkás érkezik rövidesen, s ezek résztvesznek a Negev-fejlesztési munkában. Végül a katonai kormányzat emberei leplezték le a fiatal arab szélhámost, aki ellen eljárást indítottak.

MÉG NEM ÁLLAPITOTTAK MEG

Mikor ér véget a tanév a középiskolákban?

Az elemi iskolákban június 30-án ér véget a tanítás, sőt tulajdonképpen már 29-én, mert 30-án szombatra esik.

Azokban a középiskolákban, ahol a tanárok többsége a középiskolai tanárok szervezetéhez tartozik, július 20-án ér véget a tanítás, de lehet, hogy meghosszabbítják a szorgalmi időt július végéig.

A közoktatásügyi minisztérium tájékoztatása szerint elvben és or

szágon június 30-án ér véget az idej tanév.

Mintegy 200 középiskolában lesznek zavarok a tanév befejezése körül, mert nehéz lesz eldönteni, hogy melyik pedagógus-szervezet határozata alapján ér majd véget a tanítás. Ennek eldöntésére már most igyekeznek felférni, hogy egy-egy adott iskolában melyik szakszervezethez tartoznak a tanárok többsége, mert annak a határozatát tekintik majd mérvadónak.

Az alapanyagok drágulása következtében Sokszáz élelmezési cikk és tisztítószer drágult meg 10-20 százalékkal

A legutóbbi napokban egyes alapanyagok drágulása következtében többszáz élelmi cikk, illetve tisztítószer drágult meg 10-20 százalékkal. Olyan cikkekről van szó, amelyeknek áralakulása felett az illetékes szervek nem gyakorolnak felügyeletet.

Elsősorban a hűtítő italok, a konzervek, különféle tisztítószer, illetve kétszersültök kerülnek többe a jövőben.

Néhány példa az új árakból: Hűtítő italok A „Queens” 15 százalékkal, a Jafora szörpök 15 százalékkal, a Tempo 5 százalékkal, az Assis készítmények 10 százalékkal drágultak.

Konzervek: a borsó-konzerv, különféle lekvárok és gyümölcszések, valamint kompótok 10 százalékkal drágultak. Bét Jicchák kibuc konzervgyárának készítményeiért ezúttal 20 százalékkal fizetünk többet. A humusz, a tchiná, a tejszínhab, a mustár, illetve a „Blue-Band Telma” különféle leveleinek ára 10 százalékkal emelkedett. Ugyancsak 10 százalékkal drágábbak a „Mátá” készítmények. A Vita élelmiszergyár termékei 10 százalékkal drágul

75 ezer résztvevővel

Rokonszenv-tüntetés New-Yorkban — Izráel mellett

Tüntetést szervezett a PFSz is New-Yorkban

New Yorkban tegnap is megrendezték az évről évre sorra kerülő tüntetést az Izráel iránti rokonszenv kifejezésére. Ezúttal tizenötödöszer rendezték meg a tüntetést, amelynek résztvevői felvonultak az Ötödik Sugárúton és transzparenszek, valamint jelzőszavak hangoztatása által fejezték ki, hogy egyetértének az Izráelben folyó építőmunkával.

Tegnap rendkívül kedvezőtlen, esős idő volt New Yorkban, ez azonban nem zavarta a tüntetőket. Huszonöt zenekar is közreműködött a tüntetésen.

A tüntetéssel egyidejűleg a PFSz new-yorki szimpatizánsai demonstráltak. Tüntetésük a Szochnut new-yorki épülete előtt folyt le. Ezen a demonstráción százan vettek részt.

Arnon Gáfní Bázélbe utazott

Arnon Gáfní, a Bank Jisráel kormányzója, egy nemzetközi bank-értekezleten való részvétel céljából Bázélbe utazott.

Európai útja során több országban nemzetközi bankjaink igazgatóival, továbbá kereskedelmi bankok és több gazdasági vállalat vezetőivel készítették elő találkozót a számára.

A bankkormányzó Hágába is elutazik, ahol egy nemzetközi szemináriumon a békéről és annak gazdasági vonatkozásairól tart előadást.

OLVASÓINKHOZ

Technikai okok miatt folytatás regényünk ma nem jelenik meg.

APRÓHIRDETÉSEK

- MINDENFÉLE televízió javítása, telefelelősséggel és éves biztosítással. „Electrol”, 823077.
- BERKOVITS vesz bútorokat, frizsidereket, antik tárgyakat és órákat. 838718 és este 983822.
- MODERN parókák, párizsi modellek férfiaknak és nőknek, elsőrendű minőség, kezi munka, természetes fény 400: „ALONA” 230, látogasson el! Szalon IONEL, Allenby 93, Tel Aviv, 290682.
- ERNEST vesz bútor, frizsidert, televíziót, szőnyeget és hagyatékot. Hazhoz megy. 826323.
- FREDI vesz frizsidereket, bútor, televíziót, hagyatékot. Hazhoz jón. 838866, este 858382.
- ELVEZETÉS és jövedelmező munka nőknek! Elektronikai üzem felkészít, szál nem bíró nyelvet keres mikroszkopikus munkára. A munka betanítása idején teljes fizetés. A munkába és hazaszállítás, étkezés, a munka feletti köpenyben, teljes legbűtös, kellemes légkör, jó fizetési feltételek, kéthetente egy szüneti szabadság. Munkaóra: 7.30-tól 16.30-ig. — Jelentkezés személyesen az üzemben reggel 8.30-ig. „Vishay Israel LTD”, Cholón, ipari körzet, rech. Hofan 2 sz., (a Chamat-gyárral szemben).
- FIZESSEN 1.500... fontot, a fennmaradó összeget kellemes részletek és a nap utáni fizetéssel felszerelik a házat, polírtan, autót, amerikai gyártmányú tév szag-felfogók. — Telefon: 03-858175, 04-733539 — 02-272492.
- „SZELA” (regisztrált) az egyetlen lakás nélküli egyéves garancia. Érték: 197. Tel: 425151, 473271.
- „HAMAVRIK” nagytakarítás és polírozás, plusz feregítés, azonnali kiszolgálás, teljes felelősséggel. 03-763028.
- JAKOV vesz bútorokat, frizsidereket, televíziókat, órákat és antik tárgyakat. 823584 és este 869419.
- „SZELA” feregítés a lakásban az edények kirakása nélkül. Egyéves garancia. Engedély 197. Tel: 425151, 473271.
- Az IZRAELI OPERA zenekara keres: trombitást, első oboást, vadász kürtöst (French-Horn) és trombonost. Állandó kellemes munkafeltételek. Jelentkezzen Allenby 1, Tel Aviv, tel. 57227.
- GRILMUNKAST keresünk a reggeli órákra, jó feltételek. „Kafe Levánon”, Haifa, Natanson 16 (Jaffa 3) telefon: 04-643724.
- KOHEN vásárol iródi és házbűtört, villamosokat, órákat, regisztereket, felhívásos cikkeket. 823585, 472796.
- „BENT” szállítási szolgálat, lakásfelújítás az ország minden részébe, felelősséggel, vásárol háztartási és villamosági cikkeket, stb. 830090, 838367.
- SERUTEJ CHITUJ — dzsukirtás 200-IL. Engedély: 186. Egyéves jótállás. Tel. 03-271625.
- MAGDA fogászati laboratórium vállal sürgős protézis javításokat, fél óra alatt Nyugdíjasoknak 25 százalék engedményt Tel Aviv, Baifour 27.
- NÓI ES FERFI ortopéd cipők láb méretre. Sámir ortopéd cipeznel. Gyógyharisnyak, Naalej Sámir, Tel Aviv, Ibn Gvriol 7.
- MERSAND cukrászda keres sütemény ársütőnöt délutánra. Tel. 234318.
- ASSZONYT keresünk idős házaspár gondozására. Érdeklődés szerdán 16-18-ig. Gordon 81, Tel-Aviv, Kedári.
- ASSZONYT keresünk 3 hétre beteg gondozására, jó feltételek. Szidon Avri, Kibuc Givat-Oz, tel. 065-34016.
- „DIVA” B. M., furdóruhák és melltartók keres varrónokot és segéd szabókat. Érdeklődés Herzl 119, Tel-Aviv, tel. 839151.
- ELADÓ vatik, jölméno egzisztencia az elektronika terén. Tel. 03-241714, 03-390355.
- PETACH-TIKVA központban kulcspenzért 1 szoba, összkömför, II. em., 803588.
- CHOLONBAN keresünk lengyelül és jiddisül beszélő asszonyt idős házaspár gondozására és könnyű házi munkával. 854781.
- VILBARA felelősségteljes házaspár keresünk, idősbb korban, főzés, orvosi és korti gondozása, lakás helyben. — 03-263175, Menachem vagy Zahava.
- „MAGI CLEAN” szőnyeg és bútor-szövet tisztítása otthonában, folt tisztítás. 03-936645.
- ELADÓ kétszobás lakás plusz bath, teljes csempé, Ramat-Ganban. Tel. 742419, naponta, szombat kivételével.
- ÓRÓKET keresünk állandóra, jó feltételek. Jelentkezzen „Modim Ezerchi” Jeruzsálem, rech. Hászoreg 2 (a Generáli épülettel szemben).
- „WEICHER” 25.3 literes csónak-motor, „Motorolla”, „Electron”, „Belorus” zongora és felfogó gépek. Noerat-Ilit, Rech. Jisráeli 924/9.
- BNE-PRAKI szülők otthonába keresünk takarító munkásokat és segítőt. 791000, 72404, 730698.
- TELEFONOSNOT keresünk napi 8 órára. 739704, 732602.
- RAFI! Frizsidertestés otthonában minden szímben, teljes garanciával. — 03-623110, 02-221675, 052-33012.
- LAMPAGYAR keres lakatos-villanó szerelőt. Munkában 03-359113, otthon 03-483839.
- PLASZTIK festés 350... szobánként, ajtó lakkozás 235... a tisztaságra ügyel. 809267.
- A ZUCKERMANN fogászati laboratóriumban express javítások fél óra alatt. Tel Aviv, King George 5, Tel. 283429. — Nyugdíjasoknak 20 % engedmény.
- ELADÓ román házhozba és Szalon, televízió és orosz porzívó. 834928.



A Társadalombiztosító Intézet (Bituah Leumi) TISZTELT POLGÁROK!

Irodánk hosszú időn keresztül zárva voltak a közönség előtt, a tisztviselői kar szankciói miatt. Most, hogy újra megnyitánk az intézet kapui, a közönség tömege jön irodánkba ügyeik intézésére. Dolgozóink mindent megtesznek, hogy a lehető legnagyobb gyorsasággal elintézzék az Önök ügyeit.

De, hogy az ügyintézés zavartalan legyen, Önöket is kériük, hogy tanúsítsanak megértést és türelmet és igyekezzenek mindenben együttműködni dolgozóinkkal.

HAMOSZAD LEVITUAHM LEUMI

LÁBROKANT KERES
rámát-gáni, beér-sévi, arádi vagy dimonai nem-vallásos, független magyar-román, telt-karcsú

PARTNERNÖT 60-IG
hétvégi kirándulásra. Autó van. POB. 28026 T.A. „Molett” részére

Az egész ország tudja, mi a Hadash titka —

A JO KÖNYV.

HADASH

Nesz Ciona utca 4, Tel-Aviv — (Járkon szállónál), telefon: 59684

Drága apánk

Grossmann Rudolf (Rezső) 77
elhunytának slosimján

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÓAVATÁST
tartunk vasárnap, 1979 június 10-én.

Indulás az elhunyt otthonából, Ben-Ivri család, Chen u. 12/2. Árad, 11 órakor.

A CSALÁD